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PODĚKOVÁNÍ CENTRU PRO TEORETICKÁ 
STUDIA A UNIVERZITĚ PARDUBICE

Rádi bychom touto cestou informovali, že na jaře roku 2025 přijalo zášti-
tu nad vydáváním časopisu Reflexe Centrum pro teoretická studia (CTS), 
společné pracoviště Univerzity Karlovy a Akademie věd ČR. Za ochotu 
přijmout tuto roli bychom jménem redakce i všech příznivců Reflexe 
rádi poděkovali zejména současnému řediteli Centra pro teoretická stu-
dia Cyrilu Říhovi.

CTS je akademické pracoviště zaměřené na interdisciplinární 
a transdisciplinární výzkum založené roku 1990. Sdružuje výzkumníky 
napříč nejrůznějšími obory přírodních i společenských věd včetně filoso-
fů. Navzdory svému názvu dnes pěstuje nejen teoretický, ale i empirický, 
a někdy dokonce prakticky zaměřený a aplikovaný výzkum. V posled-
ních letech je zastřešujícím tématem koncept antropocénu. Mezioborový 
výzkum se soustředí jak na pátrání po kořenech antropocénu v dávné 
minulosti, tak na zcela současné jevy, jako je např. umělá inteligence; 
zabývá se proměnami krajiny na různých škálách a trendy v biologické 
rozmanitosti; reflektuje antropocenní proměny poznávací perspektivy 
a věnuje se novému promýšlení vztahů mezi lidským a mimolidským, 
lokálním a globálním, vědou, uměním a politikou i mezi přírodními 
a společenskými vědami. V rámci různých projektů se CTS pokouší hle-
dat nové formy interakce mezi zavedenými disciplínami a konfrontovat 
dílčí oborové perspektivy. Pořádá též pravidelné semináře otevřené pro 
odbornou veřejnost a řada jeho členů aktivně vstupuje do české veřejné 
debaty. Na jeho činnostech se tradičně podílí řada doktorandů; CTS kaž- 
doročně otevírá dvouleté postdoktorandské pozice a poskytuje inspiru-
jící prostředí pro hostující vědce z celého světa. Od roku 2024 je CTS 
aktivní i v oblasti vzdělávání a realizuje akreditovaný mikrocertifikáto-
vý vzdělávací program „Antropocén: Současný svět v transdisciplinární 
perspektivě“, který je otevřený širší veřejnosti.

Součástí CTS je od roku 1993 též Archiv Jana Patočky (AJP), zalo-
žený v lednu 1990 jako zvláštní oddělení Filosofického ústavu Česko-
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slovenské akademie věd. Historie archivu sahá do roku 1977, kdy se po 
Patočkově smrti jeho žáci postarali o zajištění a uložení jeho rukopisů 
a začali vydávat samizdatový Archivní soubor prací Jana Patočky. AJP 
především připravuje a vydává sebrané spisy Jana Patočky a pečuje o ru-
kopisy, obrazový materiál a další dokumenty, které získal zejména od 
Patočkových přímých dědiců. Kromě toho pořádá pravidelný filosofický 
interpretační seminář a poskytuje zázemí českým i zahraničním badate-
lům. Vlastní bádání AJP se přirozeně soustřeďuje kolem filosofického 
odkazu našeho patrně nejvýznamnějšího filosofa dvacátého století.

Spoluvydavatelem časopisu Reflexe se počínaje tímto číslem stává 
vedle spolku Oikúmené a nakladatelství Karolinum pražské Univerzity 
Karlovy též Univerzita Pardubice. I této instituci děkujeme za podporu 
a těšíme se na budoucí spolupráci.
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